

又到伏季休渔期 抱卵梭子蟹已禁捕 5月起灯光围网和帆式张网渔船休渔

□记者 鲁威

又到伏季休渔期,昨天,记者从浙江省海洋与渔业局网站日前发布的《关于2015年浙江省海洋禁渔通告》获悉,从5月份起,我市灯光围(敷)网、帆张网、拖虾等作业将陆续休渔。然后就是从6月1日起,其他种类渔船全面进入伏季休渔期。整个伏季休渔期将延续到9月16日12时。而此前,4月1日起我市已开始禁捕抱卵梭子蟹。

吃“红膏蟹”要等8月份

今年伏季休渔期时间与去年相同,今年先进入禁渔的是以抱卵梭子蟹或幼梭子蟹为主要捕捞对象的作业渔船,时间从4月1日12时起至9月16日12时止。

春夏汛期间,正是梭子蟹抱卵亲蟹开始放子,幼蟹长成之时。如果在这个季节进行捕捞,对梭子蟹资

源的杀伤相当严重。

据了解,3月底,象山和宁波各地养殖梭子蟹已全部捕捞上岸,近期宁波市场上的梭子蟹来源主要以象山养殖梭子蟹为主。养殖户告诉记者,市民想要吃到肥美的“红膏蟹”要等到8月份。

作业船只将陆续从外海返回

还有十天不到,灯光围(敷)网、帆张网、拖虾等作业船只将从外海返回陆续休渔。灯光围(敷)网、帆式张网作业渔船主要捕捞小黄鱼、鲳鱼、剑尖枪乌贼等20多个品种。

今年我市依旧对产卵带鱼保护区保护作了规

定,5月1日12时至6月30日12时禁止拖网渔船及其他以捕捞产卵带鱼为主的作业渔船进入该保护区生产。除此之外,对东海带鱼国家级水产种质资源保护区保护作了明确规定:核心区4月16日12时至7月1日12时,禁止所有捕捞作业生产。

钓具作业未列入禁渔休渔对象

另外,钓具作业仍像往年一样未列入禁渔休渔对象。记者获悉,预计今年宁波将有5000艘左右渔船纳入休渔范围。通知还规定,捕捞许可证核定两种作业类型或一种作业类型两种作业方式的,只要其中某个作业仍处于休渔期内,则该捕捞渔船仍要实施休渔,并不得在休渔期间进行作业变更(休渔时间一致的作业变更除外)。

“相对往年来说,今年的违规事件又少了许多。渔民的资源保护意识也在增强。”我市渔业部门有关

人士说,“但有些渔民虽不刻意捕捞,但也并不愿意对意外捕入网的‘子蟹’、产卵带鱼进行放生。此外,受利益驱使,每年还会有铤而走险的人捕捞、收购、销售梭子蟹抱卵亲蟹和产卵带鱼。”

市海洋与渔业局工作人员表示,禁渔期间,我市各地渔政、工商等部门都将加强海上、港口、码头、市场、水产品交易地的监督检查,将严厉查处违禁收购、销售抱卵梭子蟹等行为。对非法出海捕捞的渔民,情节严重者,将没收渔具并罚款。

“母子双商标” 令产销双方都得实惠

本报讯(记者 房伟)“打上‘母子双商标’后,茶叶每公斤价格要比以前未打商标时高出400元左右。销售价格上去了,茶农收购价自然也提了上去,茶厂和茶农都得了实惠。”近日,余姚某茶厂负责人向记者表示。

“‘母子双商标’指的是企业在产品上,既使用地理标志证明商标,又使用企业自有商标。”宁波市市场监管局商标处相关负责人告诉记者,“余姚瀑布仙茗”宁波市第一个地理标志证明商标,目前其商标会员单位已发展到46家,其中有20多家相继注册了“白水缘”、“四窗岩”等自有商标,并在产品上使用了母子双商标。

“借助地理标志证明商标特有的影响力,再打出自己的牌子,我们的茶叶销售量及销售价格同步上升,可谓相辅相成。”上述茶厂负责人告诉记者。

昨日,记者从市市场监管局获悉,截至2014年底,我市全市已有注册商标12.3万余件。其中,国际注册商标10106件,地理标志证明商标达25件,在全省居领先地位;行政认定驰名商标67件,浙江省著名商标560件,宁波市知名商标1187件。

天天 315

维权邮箱: NBWBweiquan@126.com



拼装机器人

昨天下午,几台车型机器人模型走进了尹江岸小学,在老师的指导下,同学们很快完成了机器人的拼装,并迫不及待遥控起来。在轻松愉快的动手体验中,机械、计算机编程等不再枯燥,孩子们在收获知识的同时,增强了自信心,学会了与人沟通合作。

记者 许天
通讯员 张英

轻信朋友圈 贪图小便宜 朋友圈代购手机 被骗900元

本报讯(记者 房伟 通讯员 姚立民)“对方先让我汇了900元定金,接着又说代购的手机被海关扣了,要再汇600元才能发货,我想可能是遇到骗子了。”日前,外地消费者张先生给江北甬北工商所打来电话,投诉该区一家公司只收钱不发货。

甬北所工作人员随后了解到,张先生是通过微信朋友圈认识的对方。“他说自己专做苹果代购,苹果6P可比国内行货便宜上千元,而且已为好友代购过好几十台了。”

张先生告诉记者,对方还给他传来了公司在宁波的营业执照和经营地址,并同意手头并不宽裕的他分期付款,他一下子就相信了,并请对方代购一台苹果6P。

但对方提出要支付900元作为定金,张先生觉得挺合理,便给对方提供的账号汇入了900元。3天后便发生了文章开头的一幕,“等我拒绝再汇600元,并要求他退我900元定金的时候,对方就不再接电话了。”张先生便根据对方提供的营业执照上的地址拨打了12315。

甬北所工作人员告诉记者,接到投诉后,他们看了这张营业执照的照片,发现“位于江北的经营地址发照机关却是海曙市场监管分局,很明显系伪造”。而随后给代购者打电话表明身份后,对方立刻挂机。很显然,张先生是遭遇了骗局。

江北区消保委工作人员告诉记者,有些消费者碍于面子加了朋友圈内好友,然后被对方所发精美图片和巨大差价诱惑下单。收到货后,才发现有些是假货,但碍于面子不与对方进行交涉,弄得哑巴吃黄连。更有甚者,连代购人的基本信息都不知道,一被对方删除,维权证据都没有了。

对此,消保委提醒广大消费者,尽量不要代购贵重物品,如果一定要代购,在下单前要确认对方的基本信息,或微信圈内有其他可靠的本地朋友知道对方的具体信息,而且代购品也记得要索要发票。

21日A股反弹收复失地 深成指创业板指数联袂大涨

告别前一交易日的调整之后,21日A股反弹。上证综指收复失地,深证成指则与创业板指数联袂大涨,涨幅分别高达逾4%和5%,其中后者创下了四年多来的最大单日涨幅纪录。

当日上证综指以4212.19点小幅低开,早盘下行跌破4200点。探至4188.57点的全天低点后沪指开始震荡走高,尾盘收报4293.62点,涨76.55点,涨幅为1.82%,成功收复前一交易日失地。

深证成指收盘报14439点,涨567.40点,涨幅达到4.09%。

创业板指数表现强势,收报2566.09点,大涨5.82%,创下自2010年11月以来的最大单日涨幅。

伴随股指走高,沪深两市个股普涨,仅百余只交易品种告跌。不计算ST个股和未股改股,两市150只个股涨停。

与前一交易日超过1.8万亿元的历史天量相比,沪深两市成交有所萎缩,分别为8624亿元和5751亿元,总量也达到了近1.44万亿元。

钢铁板块表现抢眼,整体涨幅高达5%以上。前一交易日领跌的券商保险板块,当日也录得逾3%的涨幅。前期表现强势的建筑工程板块逆势出现2%以上的跌幅。机械制造跌幅也接近1%。

沪深300指数收盘报4619.16点,涨97.24点,涨幅达到2.15%。10条行业系列指数中,仅有300工业逆势告跌,且跌幅超过2%。300消费涨幅高达5.35%。

前一交易日降准利好突至A股不涨反跌,令市场短期做空风险获得释放,同时也为陆续入市的场外资金提供了建仓机会。在这一背景下,A股大幅反弹,并出现蓝筹股和成长股同时受到市场青睐的情形。

据新华社